
 

 

      

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nyhetsbrev 2021:2 

Vi i styrelsen önskar er en fin sommar! 

Och så kom ännu en sommar. En sommar som även i år blir annorlunda i 
pandemins spår. I Sverige håller vi i och håller ut och ser ljuset i tunneln i takt med 
att vaccineringen fortlöper och smittspridningen dämpas. 
 
Så ser det tyvärr inte ut överallt. Länder som tidigare varit skonsamt drabbade 
börjar nu se ökande antal sjuka och för andra länder. Och det går snabbt med nya 
varianter av viruset.  Bland annat rapporterar vår skola i Kenya att pandemin nu 
nått även dem. Vi fortsätter naturligtvis att följa utvecklingen för våra projekt och 
organisationer för att hitta sätt att bistå och underlätta i svåra situationer som 
inte minst drabbar barnen hårt. 
 
Tacksamheten för alla insatser som görs är enorm och här spelar ditt stöd en 
fortsatt stor roll. Så stort tack för att du bidrar – tillsammans gör vi skillnad! 
 
Vi vill också rikta ett särskilt tack till alla fina kollegor och andra som deltagit i vår 
utmaning ”Motionera där du är”. En vinst för både deltagarna och barnen som får 
ta del av stödet. 
 
I nyhetsbrevet den här gången berättar Eva från föreningen Gatubarn i Nepal 
senaste nytt om situationen i landet och det viktiga arbetet som görs. Missade ni 
hennes föredrag på vår digitala medlemsträff i april finns det möjlighet att se det i 
efterhand på vår hemsida. 
 
Ta hand om er och varandra i sommar. På återseende. 
 
 
 
 

 

 Redaktör nyhetsbrev 

Marie Strålfors 
mast18@handelsbanken.se 

   

Vill du prenumerera på  
vårt nyhetsbrev? Mejla! 

 
Besök oss på  
www.fadderbarnsfonden.se 

 

 

Stöd oss på 
  

bankgiro 5414-9844 
bankkonto 84 902 515 
Swish 123 503 97 89 
 
 

 

 

Läs mer om 
projekten vi stödjer 
och ladda ned vår 
årsredovisning på 

www.fadderbarns-
fonden.se. 

 

Anira är ett av alla barn som under pandemin fått hjälp med både distansundervisning 

och matstöd till familjen. Eva berättar mer om arbetet i Nepal på nästa sida. 



 

 

 

  

Nepal – livsavgörande insatser pågår 

På vår digitala medlemsträff i april berättade Tero och Eva från 
föreningen Gatubarn i Nepal om föreningens viktiga arbete. 
Mycket har hänt i landet sen dess – coronapandemin har blossat 
upp på nytt och försvårats. Här kommer en aktuell lägesrapport 
skriven av Eva Holmberg Tedert: 

 

 
 
 
 
 

Distansundervisning för ”våra” elever 
 

De statliga skolorna är fortfarande stängda eleverna har inte haft någon 
undervisning alls på mycket länge. De privata skolorna försöker upprätthålla  
distansundervisning och våra barnhemsbarn och barnen i familjer som vi 
stöttar går nästan alla i privata skolor och kan därmed fortsätta sin skolgång, 
om än lite haltande. Man har ställt in de sedvanliga slutexamina efter klass 10 
och efter klass 12 och enligt de besked vi har nu kommer någon slags betyg att 
sättas för att ändå ge behörighet att få delta i antagningsprov för högre 
undervisning, i vart fall till det som motsvarar gymnasiet.  
 
 
 
 
 
 
 
    
 

Två av våra sjuksköterskor 
som ansvarar för inköp av 
mediciner till alla dem vi 
hjälper. Här packar de allt som 
ska med en transport till 
avlägsna byar och sjukstugor 
som har helt slut på 
livsnödvändiga mediciner. 
 

Niondeklassaren Sandhya bor med storasyster och mamma i ett plåtskjul utan vatten och 
toalett i utkanten av Kathmandu. Tack vare donationer från våra medlemmar har vi kunnat 
förse henne och storasyster med en laptop att dela på och vi har köpt ett internetabonnemang 
via mobiltelefoni så att flickorna kan fortsätta skolan trots lockdown.  

 

 Sjuksköterskor gör insatser för att trygga barnens framtid 
 

Nästan alla av ”våra” barn och alla i personalen är friska men många har mist anhöriga i covid eller i andra ganska triviala 
sjukdomar som i vanliga fall skulle gå att behandla, men sjukvården saknar i nuläget kapacitet. Under pandemin har vi 
kunnat hålla tre sjuksköterskor anställda och har pengar för ytterligare några månaders löner till dem. De gör stordåd 
varje dag i avlägsna Dolakha och i slumområden i Kathmandu.  
 
De ser till att små barn får tillräckligt med näring och att barn och deras mammor är friska. De håller också koll på 
farmödrarnas blodsocker, näringsstatus och syresättning då farmödrar är oerhört viktiga för barnens överlevnad. Unga 
familjer bor vanligen med makens föräldrar och farmödrarna har en viktig roll för sina barnbarn. Viktigt att se till att de 
överlever också. Diabetes, astma, hjärtsjukdomar och högt blodtryck är vanligt bland de vuxna. Lunginflammationer och 
diarréer på grund av vattenburna sjukdomar är vanligast bland de små barnen.  Därför spelar våra sjuksköterskor en 
avgörande roll.  
 

Läget i Nepal är fortsatt besvärligt. Deltavarianten av coronan har spridits snabbt under försommaren. Partiell lockdown 
råder fortfarande, men man planerar att öppna upp för turism inom kort – en ekonomisk nödvändighet då landets ekonomi 
som är mycket beroende av turism är slagen i spillror och arbetslösheten är högre än någonsin.  

 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nepal – livsavgörande insatser pågår, fortsättning 

 

Ge en extra coronagåva 
 

Behoven är på många håll större än på länge. Om du har möjlighet att höja din stående överföring 
till fonden alternativt ge en extra sommargåva så tar vi tacksamt emot ditt bidrag. Tipsa gärna 
dina kollegor om vår verksamhet. 
 
 
Bli månadsgivare 
 
En stående överföring öppnas enklast via Internettjänsten. 
Vårt kontonummer är 84 902 515 
Som mottagar-ID vill vi ha ditt namn 
 
När du lagt upp din överföring så meddela oss via 
fadderbarnsfonden@handelsbanken.se så lägger vi in dig i  
vårt medlemsregister.  

Ge en sommargåva 
 
Du kan antingen swisha oss din gåva eller göra en 
överföring till fondens konto. 
 
Swish: 123 503 97 89 
Kontonummer: 84 902 515 
 
Ange gärna Sommar som text. 

Matutdelning till hemlösa familjer 
 

Tack vare extra pengar avsedda för mat till fattiga och hemlösa 
har en av våra medarbetare också kunnat dela ut mat till hemlösa 
som söker skydd i cementrör, i prång eller var de kan finna skydd 
under tiden det är utegångsförbud. Inte lätt att hålla barnen stilla 
för att inte riskera att bli gripna av polisen för brott mot 
utegångsförbudet. Nu när monsunen är i full gång med stora 
regnmängder är det ännu viktigare att vi kan hjälpa fler än vanligt 
med extra insatser. 
 
Vi brukar alltid säga att det viktigaste är utbildning och insatser 
för att folk ska klara sig på egen hand i byarna och inte vara 
beroende av bistånd. Och att dela ut mat hjälper inte i längden för 
att folk är lika hungriga i morgon. Men i ett läge som detta med 
svält i spåren av pandemin är det viktigt också med kortsiktig 
hjälp med livsmedel och mediciner. 
 
Stöd som gör skillnad 
 

Varmt tack till er i Handelsbankens FadderbarnsFond för att ni 
stöttar barn och ungdomar i Nepal. Det är tack vare er och andra 
givare vi kan uträtta något i ett av världens fattigaste länder. 
 
Hälsningar Eva, föreningen Gatubarn i Nepal 

 

Hemlösa söker skydd från monsunregn och 
utegångsförbud i cementrör. De är ofta daglönare 
som blev av med alla jobb i mars 2020 när Nepal 
stängde ned nästan all verksamhet. 

 

Tack för den rapporteringen Eva! Hör henne och Tero berätta mer om Nepal och arbetet som utförs 
där i en inspelning från vårt digitala medlemsmöte. Du hittar inspelningen på:  
 

http://fadderbarnsfonden.se/besok-av-foreningen-gatubarn-i-nepal/ 

 

mailto:fadderbarnsfonden@handelsbanken.se
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 Bra kämpat – många deltog i vår motionsutmaning 
 
Tack till alla som deltog i vår motionsutmaning ”Motionera där du är” och 
på så sätt förenade hälsa med glädjen i att hjälpa andra.  
 
Tillsammans bidrog ni i år med över 6000 kronor som nu oavkortat går till 
stöd för utsatta barn som drabbats av coronakrisen.  
 
Vi är också glada att flera av er – däribland CQS och CEV - inspirerade och 
utmanade kollegor så att fler deltog. Heja er! 
 
Har ni bilder att dela från era aktiviteter så mejla gärna dem till oss. 
 
 
 
 
 
 

Glöm inte uppdatera din e-postadress exempelvis när du går i pension! 
 

Det gör du enklast genom att svara på våra mejl och ange din nya adress eller mejla oss på 
fadderbarnsfonden@handelsbanken.se. 

 
 

 

@  

Äntligen finns vårt nya kort att beställa – vem vill du skicka en hälsning till? 
 
 

 

 

 

 

Motivet på kortet är framtaget exklusivt för 
FadderbarnsFonden och speglar vår mission att ge 
fler barn chansen till en utbildning. 
 
Kortet är dubbelvikt och kostar 15 kr styck inklusive 
kuvert och frakt. På baksidan av kortet finns vår 
logga tryckt. 
 
Kortet kan beställas av både privatpersoner och 
kontor/avdelningar i banken. 
 
Du mejlar din beställning till 
fadderbarnsfonden@handelsbanken.se så 
kontaktar vi dig med info om betalning och 
leverans.  
 
Observera att leverans kan dröja något pga. 
rådande pandemi. 
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